

来源：人民日报客户端

4月13日，巴西联邦共和国总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦访问新开发银行总部，这是卢拉总统对中国进行国事访问的第一站，也是首次有国家元首访问位于上海的新开发银行总部。

巴西前总统、新开发银行新任行长迪尔玛·罗塞夫在讲话中强调了新开发银行支持巴西实现可持续发展目标的承诺，并着重指出，卢拉总统来访对增强新开发银行与巴西合作具有重要意义。

卢拉总统向新开发银行全体员工发表了激情洋溢的演讲，他表示，“新开发银行诞生于金砖国家合作伙伴关系的共同愿景，即建立一个贫困减少、不平等程度降低、更可持续的世界。迪尔玛·罗塞夫女士出任新开发银行行长，将凭借她极其丰富的经历、在公共政策与国际格局方面的远见卓识，增强新开发银行的领导力，以塑造一个更好的、没有贫困和饥饿的世界。”

卢拉说，此前，我非常荣幸地参加了与中国、俄罗斯、南非、印度召开的多个闭门会议，开启建设了新开发银行。新开发银行就是要为贫穷的国家争取找到均衡发展的机会。

在演讲中，卢拉谈到，我们的新开发银行要有更有弹性的贷款方式，我们的梦想就是要创新一个新工具，给有需求的国家提供融资的工具，否则发展中国家永远不可能发展。

他谈到，瑞信银行破产后，瑞士用了8%的国家资本来救这家银行，这让我想了许久、想了许多。为什么这么多国家都要用美元结算，为什么不能用我们自己国家的货币结算？为什么不能用人民币结算，用巴西货币结算？用新开发银行成员国的货币结算？我们想要一个不一样的世界。

卢拉鼓励迪尔玛·罗塞夫行长道：你是最好的自己，你会尽你最好的个人能力，使新开发银行成为最好的银行。

卢拉总统与新开发银行高级管理层讨论了银行在巴西进一步开展项目投资，涉及可再生与清洁能源、现代交通基础设施与城市交通、水与卫生设施效率等发展领域。还讨论了加强合作的方向，包括进一步支持巴西减缓气候变化影响、推动绿色金融等方面的努力。

新开发银行由金砖五国发起创立，建于2015年。新开发银行致力于为金砖国家和其他新兴经济体和发展中国家的基础设施和可持续发展项目动员资源，作为现有多边

和区域金融机构的补充。2021年，新开发银行启动扩员，接纳孟加拉国、埃及、阿拉伯联合酋长国（阿联酋）和乌拉圭为新成员国。